Онлайн-консультация для родителей
«Конфликтный ребенок»

Наверное, с детскими ссорами встречается. Но у одних дети ссорятся и быстро меряться  друг с другом, у других же ребенок более конфликтный, ссоры и драки  сопровождают  его  постоянно, он не может найти выход  даже из самых простых ситуаций. Существует много факторов, вызывающих вечные ссоры и драки и способствующих развитию конфликтности. Например, в семье растет ребенок – задира. Он постоянно задирает своего брата или сестру и детей, с которыми общается, если знает, что ему дадут сдачи. Возможно, такому ребенку не хватает в семье внимания и заботы, и он стремиться оказаться в центре внимания, а драка – хороший способ не только оказаться в центре, но и показать свое превосходство над другими. Иная ситуация: который постоянно «ищет» неприятностей. Кажется, что он специально провоцирует других детей, а в итоге  сам оказывается жертвой конфликта. Такой ребенок нуждается в родительской помощи, даже больше, чем задира, так как любят говорить некоторые родители «с возрастом» не проходит. 

С конфликтным поведением ребёнка можно и нужно бороться. Но вначале важно определить причины конфликтности. И может быть несколько. Возможно, конфликтность является  следствием эгоистичности вашего ребенка. Если дома он безусловный центр всеобщего внимания и малейшее его пожелание  сразу же выполняется, то, Разумеется, ребенок ждет такого же отношения к себе и со стороны других детей и, конечно, не получает его, тогда  он начинает добиваться этого, провоцируя конфликты. В таком случае родителям необходимо не только несколько изменить свое отношение к ребенку, но и научить его бесконфликтно общаться с другими детьми. 

Почти всегда конфликтное поведение детей является сигналом, что и с вами, уважаемые родители, что-то не так, Поэтому, занимаясь с конфликтным ребенком, будьте готовы к тому, что и вам придется  несколько изменить своё поведение. Это иногда бывает довольно сложно сделать, но  успеха без такого изменения вам добиться будет очень сложно. Мы в свою очередь постараемся помочь вам, описав  некоторые несложные упражнения, которые помогут ребенку овладеть навыками бесконфликтного общения. 


Но в начале несколько советов, касающихся стиля поведения родителей с конфликтными детьми: 

· Сдерживайте стремление ребенка провоцировать ссоры с другими. Надо обращать внимание на недружелюбные взгляды друг на друга ил бормотание чего-либо с обидой себе под нос. Конечно, у всех родителей бывают моменты, когда некогда или нет сил, контролировать детей. И тогда чаще всего раздражаются «бури».
· Не стремитесь прекратить ссору, обвинив другого ребенка в её возникновении, и защищая своего, старайтесь объективно разобраться в причинах её возникновения.

· После конфликта обговорите причины его возникновения, определите неправильное действие вашего ребенка, которые привели к конфликту.

· Не обсуждайте при ребенке проблемы его поведения. Он может утвердиться в мысли о том, что конфликты неизбежны, и будет продолжать провоцировать их.

· Не всегда следует вмешиваться в ссоры детей.
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